

## Учитель! Пред именем твоим...

*Нам не дано предугадать,  
Как наше слово отзовется.  
Посеять в душах благодать,  
Увы, не всякий раз даётся.  
Но мы обязаны творить,  
Презрев все тяготы мирские,  
Чтоб истин светлых заложить  
Зачатки в души молодые,  
Чтоб верный путь им указать,  
Помочь в толпе не раствориться.  
Нам не дано предугадать,  
Но мы обязаны стремиться!*  
Ю. Тютчев

С этих слов мне хочется начать своё повествование о порядочном человеке, замечательном учителе, эрудированном директоре Светлане Егоровне Яровой. У каждого человека есть свой путь - путь, который он выбирает и следует по нему на протяжении всей жизни. Для неё выбор профессии учителя не был случаен: ещё в школе она твёрдо решила, что пойдёт по стопам своей сестры, Анны Егоровны Барыбиной (Ольховой).

Светлана Егоровна Ольхова родилась в п. Ровеньки в 1958 году, здесь закончила 8 классов Ровеньской восьмилетней школы №1 и поступила в Валуйское педагогическое училище. После окончания училища она в 1978 году переступила порог Нижнесеребрянской восьмилетней школы в качестве учителя начальных классов. Проработав 2 года, она была переведена в Ровеньскую восьмилетнюю школу. Убежденная в своём педагогическом призвании, молодая учительница поступает в Белгородский государственный институт имени М.С. Олминского на факультет начальных классов, совмещая работу в школе и учёбу в ВУЗе. Здесь, в Нижнесеребрянской восьмилетней школе, прошли годы становления Светланы Егоровны как учителя, здесь она посеяла в душах своих первоклассников «разумное, вечное, доброе», которые впоследствии дали хорошие всходы.

Молодая учительница смогла зажечь огоньки веры и любви в сердцах детей. М. Горькому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребёнка есть невидимые струны, если их тронуть умелой рукой, они красиво звучат. Эти струны смогла найти Светлана Егоровна в душе каждого её ученика. Она отдавала детям своё сердце, свои знания и тепло своей души. Для учеников она была образцом мудрости и справедливости, передала им неутомимость поиска, оптимизм и веру, бесценный багаж знаний, которые так необходимы всем нам на протяжении жизни. Перед каждым своим учеником Светлана Егоровна сумела распахнуть горизонты их возможностей, заставила поверить в себя. О ней заговорили как о замечательном педагоге, мастере своего дела. С декабря 1985 года её перевели инспектором в Ровеньский ОНО, а с

сентября 1986 года она директор и учитель истории Нижнесеребрянской основной школы.

В должности директора Светлана Егоровна проработала до 2012 года. Её общий педагогический стаж 39 лет, из них на посту директора - 26. Это много или мало? Наверное, для любого человека это не просто период в жизни, а огромный путь, полный взлетов и падений, радостей и огорчений, побед и неудач. А для руководителя школы это систематическая и целенаправленная работа по воспитанию подрастающего поколения, самосовершенствованию и формированию единого образовательного пространства. Школа для Светланы Егоровны была частицей её жизни, призванием и радостью.

С момента начала руководства она неустанно работала над сплочением педагогического коллектива, над повышением качества преподавания, воспитания, над использованием инновационных технологий в преподавании и воспитании. Это позволило педагогическому коллективу вырасти в дружную и сплоченную команду, способную эффективно решать вопросы обучения и воспитания подрастающего поколения. Повысились качество успеваемости, преподавания, квалификация учителей.

Светлана Егоровна умело организовывала образовательный процесс, мудро осуществляла руководство педагогическим коллективом, эффективно применяла различные методы мотивации сотрудников. Прекрасные организаторские способности, знание психологии людей помогали ей увлечь педагогический коллектив общим делом. Она не боялась внедрять новое в учебно-воспитательный процесс, в школе успешно осваивались новые педагогические технологии, при этом лучшие традиции школы обязательно сохранялись. Много сил, энергии, здоровья было отдано Яровой С.Е. в период строительства школы. Одновременно со строительством надо было вовремя завозить оборудование. И с этой задачей Светлана Егоровна замечательно справлялась: всё оборудование было завезено в срок. Благодаря её настойчивости, упорству, проницательности в 1991 году в центре села открыла двери для школьников новая школа. Она внесла большой вклад в развитие образования на территории Белгородской области. Светлане Егоровне удалось добиться впечатляющих успехов в профессиональной деятельности. Этому способствовали её нравственные и интеллектуальные черты ее личности.

Большое внимание Светлана Егоровна уделяла подготовке педагогических кадров. Она подготовила себе достойную смену: нынешний директор школы Верченко В.И., заместитель директора Степенко Е.Н., учитель технологии и физкультуры Константинова М.С., учитель истории Степенко Н.А., учитель начальных классов Шевченко Е.А - выпускники школы. Ее коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывают искреннее уважение у тех, с кем ей пришлось работать. Она обладает каким-то неугасающим моральным импульсом, удивительным чувством нового, умеет видеть это новое во множестве разных ситуаций и всегда готова помочь молодым. За свой многолетний добросовестный труд она награждена

Знаком «Отличник народного образования», множеством грамот, благодарностей.

«Учитель! Пред именем твоим позволь смиренно преклонить колени»,  
- эти слова невольно вспоминаются при мыслях о Светлане Егоровне Яровой.

*Степенко Наталия Александровна,  
учитель истории и обществознания  
МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ»*